

2020年疫情防控“身边好人”“身边好人集体”事迹简介

(接上期)

邵海峰事迹

邵海峰,女,1972年6月出生,汉族,商水县疾病预防控制中心检验科科长。

由于新型冠状病毒快速蔓延,检验科担负着疫情防控中离病毒最近的检验检测工作。2月16日,邵海峰接到上级疫情通知,有30多位密切接触者要全部采集标本,并要求及时送往市疾控中心进行核酸检测。她和科室人员立即全副武装,在一间不到6平方米的房间内开始工作。为了预防交叉感染,她组织密接人员从进来消毒到采样再到消毒,一个个有序进行。当任务圆满完成,她顾不得休息一下,又驾车将标本第一时间送到市疾控中心进行核酸检测。

孙可事迹

孙可,男,汉族,党员,1982年4月出生,现任沈丘县公安局白集派出所所长,二级警督。

1月25日,全省启动新冠肺炎疫情一级响应,孙可带领民警配合镇政府做好返乡人员登记调查走访360余人次,重点关注湖北或经湖北返乡人员80余人次,动态管理周口市以外返乡人员1200余人次,保证镇不漏村、村不漏户、户不漏人,并依法打击处理了白集镇传播疫情谣言的孟某某和违反“十个一律”要求的刘某某、赵某某。因抗击疫情防控成绩突出,白集派出所被沈丘县公安局党委记集体嘉奖。

文晖事迹

文晖,女,汉族,1986年1月出生,党员,项城市融媒体中心编辑。

疫情防控期间,文晖参与撰写的《“疫”线故事:李艳华,理所应当向前冲!》《疫情一线写下入党申请书》等报道,在项城融媒八大平台播出后,引起强烈反响。2月7日,文晖和同事在宁洛高速项城段采访卡点,遇到了项城籍武汉协和医院医生李薇薇。李薇薇为了到前线战“疫”,连夜把8个月大的女儿送回项城老家。文晖在隔离点写出《战疫·别离:一场20分钟的相见》的新闻稿件,被《人民日报》、新华社、中央电视台等200多家媒体转发,点击量破亿。

武海强事迹

武海强,男,汉族,1973年9月出生,党员,周口市残联服务站站长。

大年初二,武海强迅速到达所驻村帮扶村——西华县西夏镇前集村投入到防控疫情的一线战斗中,分片包干对帮扶村17名武汉返乡人员及30名密切接触人员进行居家隔离。经过大家的共同努力,武汉返乡及其他所有外出务工人员都做到了自觉在家隔离两周。在了解到村内脱贫摘帽残疾人王天友的养殖场因疫情导致产品滞销严重,面临返贫风险的问题后,武海强立即向市残联领导汇报,多方联系销售渠道,并在市残联领导的关心指导下,先期由驻村工作队购买了部分鸭蛋送给奋战在防疫一线的驻村干部,对他们坚守岗位表示慰问和感谢。

晋继贤事迹

晋继贤,男,汉,1972年11月出生,党员,周口市信访局办公室主任,驻西华县东夏亭镇赵寨村第一书记。

大年初二,市委下达疫情防控命令后,晋继贤第一时间从郸城老家奔赴西华县东夏亭镇扶贫点。他动员党员、入党积极分子29人加入疫情防控工作。他带头值班值守,坚持24小时对出入车辆和人员进行登记、劝阻。为了方便群众应急出行及生活用品采购,他每天都往返县城为群众采购物品。针对2名武汉返乡人员,为使他们做好居家隔离,晋继贤安排专人负责他们的生活供给。截至目前,赵寨村共排查武汉返乡人员2人,密切接触者3人,湖北返乡人员2人,其他重点疫区返乡人员38人,密切接触者127人,体温全部正常,全村320户1136人无一人感染。

孙彩云事迹

孙彩云,女,汉族,1973年9月出生,党员,周口市慈孝文化促进会负责人、党支部书记。

接到新冠疫情防控通知后,孙彩云立即召集支部委员行动,在会员志愿者中发起抗击疫情募捐,共募集资金24838元,购买11885元的防控慰问品。2月4日至6日,对疫情防控服务点的执勤一线人员进行慰问,另将募集余款12953元用于志愿者参与疫情防控服务和对防控区域独居老人、弱势群体的帮扶,并组织了65名志愿者协助陈州办事处在辖区设立6个疫情防控服务点。

疫情期间,孙彩云舍小家顾大家,每天坚持值班。截至2月25日,慈孝文化疫情防控志愿者轮班执勤400余人次,开展对老人等特别关爱活动百余次,累计服务时长5200余小时。

朱洁事迹

朱洁,女,1948年4月出生,周口邦杰集团退休职工。

朱洁是市区七一路中段原地区商业局家属院里的一位出了名的热心人。新型冠状病毒防控战打响后,作为楼长的她,发动大家踊跃报名参加防疫执勤值班和家属院内的消杀工作。在给十几位社区群众编排完执勤表后,朱洁即刻挨家挨户开展防疫科普工作,与各位住户积极沟通,劝说大家暂停不必要的外出活动。朱洁帮助工作人员挨家挨户排查返乡的外地人员,确保他们自行在家隔离14天。朱洁不顾72岁的高龄,与其他工作者一样坚守在一线执勤,每天坚持到交接任务彻底完成才离开岗位。

纪占东事迹

纪占东,男,党员,1979年7月出生,扶沟县教体局工作人员。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情来袭,纪占东协助村“两委”成员对全村232户进行摸底排查,累计排查出在外务工人员289人,真正做到“村不漏户、户不漏人”。为了搞好疫情防控宣传,纪占东建立了微信群,每天发送疫情防控最新情况和防控知识,并转发、自编一些关于疫情防控的小知识。纪占东成立了党员志愿服务队,设立党员先锋岗,在村内主要交通路口设立疫情防控站点,保证每个站点至少有2名党员参与,24小时轮班值守,切实为群众的安全设立了一道牢固的防线,筑起了一道坚实的“保护墙”。

姚家明事迹

姚家明,男,1990年10月出生,党员,沈丘县东城回民中学教师。

姚家明2019年9月主动申请到距县城30多公里的洪山镇姜桥小学支教,依据自己的专业优势兼任美术老师。支教期间,姚家明自费购买《小学生网络安全手册》100本发给学生,并组织开展“网络安全为人民、网络安全靠人民”网络安全宣传周活动。面对突如其来的新冠肺炎疫情,姚家明自费购买100瓶医用酒精捐赠给支教学校,同时认真落实好“停课不停学”的号召,收集整理优秀网络教学资源,开展网络教学,最大限度保障学生学习不受疫情影响。

程春雷事迹

程春雷,男,汉族,1982年4月出生,党员,周口市房地产租赁市场管理办公室主任,沈丘县白集镇刘院驻村工作队第一书记。

大年初二,程春雷起身告别身患肺癌还需进行化疗的母亲,“逆行”回村布署疫情防控工作。由于村里缺少防护用具,程春雷自费筹集医用口罩500多只、N95口罩200多只,以及消毒水、酒精、喷壶等防护物资,分发给执勤点人员和人民群众。他充分利用微信群开展疫情防控宣传,书写宣传条幅200条,发放《公开信》等各类通知公告2000余份,对排查出的3名武汉返乡人员进行重点监控,做好24小时疫情监测、管控和信息“日报”工作。

李剑峰事迹

李剑峰,男,汉族,1979年10月出生,党员,国家税务总局周口市税务局科员。

新型冠状病毒肺炎疫情来袭,李剑峰从驻村第一书记韩宇南处得知,前何村有12名从武汉返乡的村民,疫情防控工作形势十分严峻。他跑了全市数十家医院、药店,自费2.5万元为前何村购得了急需的酒精、消毒液共1500瓶。由于李剑峰捐赠消毒物资及时,前何村566户居民全部用上了酒精、消毒液。同时,在口罩、手套等防护物资缺乏的情况下,他还积极协助市局做好前何村的驻村防疫工作。

刘德广事迹

刘德广,男,党员,1944年2月出生,小桥街道办事处高庄社区原党支部书记(退休)。

自新冠肺炎疫情暴发后,小桥街道办高庄社区原党支部书记刘德广在家中坐不住了。77岁的他,多次向高庄社区党支部申请上一线。支部考虑到他年事已高,研究后正式给他在高庄社区新民街疫情防控服务岗排上了班。他恪尽职守,努力克服天气寒冷、条件简陋等不利因素,全力配合高庄社区党支部开展疫情防控、卡口劝阻等各项工作。77岁的他,不叫一声苦,不喊一声累,带头捐款200元,带动了社区支部党员、辖区党员积极捐款,助力疫情防控。

疫情防控“身边好人集体”

陈州社区卫生服务中心迎宾馆防控小组
负责人:郭霞,人数:5,属地:川汇区

生命重于泰山,疫情就是命令。1月27日晚,郭霞、岳会杰、杨爱珍、任静、张慧等5名同志成立防控小组入驻迎宾馆,带队做好医学留观人员的防控工作。她们每天为一线撤下的医护人员进行隔离观察,体温测量,为省卫健委援周专家进行房间消杀、提供基本防疫用品;和宾馆工作人员、卫健委防控人员对接……小组成员24小时处于待命状态,每天工作10小时以上。在疫情面前,她们是无惧无畏的“逆行者”,自大年初一上岗后20多天没进过家门。她们也无暇顾及家庭,只能全身心投入到防控工作中。她们用自己的实际行动生动诠释了医护人员的奉献精神和本色。

的信心和决心。每天向省、市专家小组汇报请教治疗经验,及时施药。截至目前,全县共确诊患者7例、疑似患者17例,1例转诊上级医院,其余已全部治愈出院,实现了患者零病亡、医护人员零感染的阶段性胜利。

鹿邑县神鹰救援大队

负责人:张正江,人数:30,属地:鹿邑县

鹿邑县神鹰救援队是一支成立不到一年的民间专业救援队,注册队员30名,救援车辆及船只10台(艘),救援辅助装备60件套。一年时间里,鹿邑县神鹰救援队先后参与山东水灾、搜救打捞溺水人员、大型会议场所安保等活动。新冠肺炎疫情发生后,张正江带领20多名队员,从大年初一至今已连续免费实施消杀。他们下乡镇、进社区、入学校,足迹踏遍鹿邑大街小巷、村落、机关场所以脚步丈量疫情战场。40多天,他们用完了近2吨消毒液、100多吨水。124张来自乡村、机关、学校、社区的邀请函,都浸透着队员的辛勤汗水。

商水县蓝天救援队

负责人:李东海,人数:55,属地:商水县

疫情就是命令,防控就是责任。蓝色的制服、鲜红的国旗臂章,一支全副装备的特殊小分队活跃在商水县姚集镇空旷的街道上,为疫情防控增添了力量。姚集镇政府处在G230国道毗邻驻马店店区,防疫任务十分严重。蓝天救援队主动联系公共社区,开展消毒工作。疫情期间,商水蓝天救援队共出动人员300多人次,出动车辆40多辆次,先后对姚集镇党委、镇政府及电力、银行、超市和16个行政村28个自然村的300多万平方米场所进行消毒。2月18日,队长李东海接到中国蓝天总队通知,前往武汉中华慈善总会物资仓库参与物资转运工作。当天,他携带个人装备即刻出发,傍晚到达武汉,立即投入物资运转工作。

建东社区“老大妈”志愿者治安巡逻队

负责人:杨真,人数:40,属地:川汇区

2月3日上午,在小桥街道办建东社区疫情防控服务点,出现了一片红色的身影。她们排队报名请战加入疫情防控一线战斗,并自发组织捐款2万元,用于购买防控物品。这就是建东社区“老大妈”志愿者治安巡逻队。她们逐楼逐院走访问摸排登记,针对排查出的“两类”重点人员,逐门逐户张贴提示告知书,并为他们送去消毒品和生活保障品。她们引导社区居民正确看待疫情,轮流在家做些家常饭,为疫情防控一线人员送上热乎乎的饭菜,当好疫情防控的“战斗员”“守门员”“宣传员”“保障员”,为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。

周口市青昱社会工作服务中心

负责人:王欢,人数:29,属地:周口市

作为志愿者团队,周口市青昱社会工作服务中心积极响应市文明办号召,迅速成立疫情防控服务队,协助社区工作员在疫情防控点工作。自疫情防控工作开展以来,服务中心组织7名理发师,在中心城区11个办事处开展义务理发活动,疫情期间共为1000多名疫情防控一线人员提供了免费理发服务。与此同时,青昱社会工作服务中心还先后发放疫情防控倡议书1500余份,深入社区登记排查1280余户,回应居民信息咨询1350余条,累计服务35000余人次,服务时长3600多小时。这支由29人组成的志愿服务队平均年龄仅26岁,他们各展其才,为街道防控工作注入了新鲜力量,为居民筑起了一道防疫安全屏障。

郸城县疾病预防控制中心

负责人:张吉志,人数:219,属地:郸城县

面对疫情,郸城县疾控中心党支部迅速发动59名党员干部,组建10个疫情流调组、9个消杀组、5个标本采集中组,织牢疫情防控网。检验人员出动140人次,采集咽拭子标本、血清标本370人份,检测新冠肺炎阳性病例6人。流调队员累计追踪疫情网880多小时,排除疑似病例24例,参与疫情处置242人次,调查密切接触者983人。消杀小分队每天进入确诊病例和疑似病例的住所,开展消毒工作,并为出入县城路口卡点车辆进行消毒,共计为进入郸城县车辆消杀面积619679平方米,终末消杀面积39445平方米,预防性消毒面积242000平方米,斩断了病毒继续扩散的路径,营造了卫生健康的公共环境。

沈丘县人民医院新冠肺炎临床救治组

负责人:王永增,人数:25,属地:沈丘县

新冠肺炎疫情暴发后,沈丘县人民医院立即成立新冠肺炎临床救治组。救治组组长王永增带领救治组全体成员投入到这场没有硝烟的战斗。救治组成员以病人为中心,做到早发现、早诊断、早隔离、早报告、早治疗、早防控,重点做好基础治疗、精神治疗,精准施策,中西医结合。经过科学规范诊疗,截至目前,沈丘县累计报告新冠肺炎确诊病例10例,已全部治愈;排查确诊病例密切接触者175人,已全部解除医学观察。

沈丘县笑乐餐饮服务有限公司

负责人:魏勇,人数:600,属地:沈丘县

2020年春节前夕,沈丘县笑乐餐饮服务有限公司旗下所有店面都在积极“备战”春节,可疫情打乱了他们的工作计划。

为响应国家号召,公司旗下所有店面开始闭店。笑乐的高管在观看新闻时,忽然想到冲到一线工作人员的后勤谁来保证?公司随即成立爱心送餐

队伍,为一线医护人员送餐。

负责人:王永增,人数:25,属地:沈丘县

新冠肺炎疫情暴发后,沈丘县人民医

院立即成立新冠肺炎临床救治组。救

治组组长王永增带领救治组全体成

员投入到这场没有硝烟的战斗。

该大队加强与关联部门协作,在辖区出

口保障应急物资运输车辆优先快速通

行,确保道路正常通行。同时,该大队配

合专业医护人员对每辆出站车辆和随

车人员进行检查登记、体温检测等,确

保做到对可疑情况早发现、早报告、早

隔离。截至目前,该大队累计协调检

查车辆13730台次,检测人员28102人

次,发现体温异常人员3人。

市妇联集体

新冠肺炎疫情发生以来,市妇联充分利用新闻媒体宣传典型事迹,充分挖掘奋战在一线的女医务工作者、各行各业“疫”女英雄等先进事迹,在“周口妇女”微信公众号开设“巾帼战‘疫’”等专栏,大力宣传最美“逆行者”积极参与疫情防控巾帼典型21个。截至目前,全市各级妇联系统共编发巾帼战“疫”信息80余条,被省级及以上新闻媒体采用20余篇;组织妇联各级成员主动投入疫情防控工作,并通过多种形式宣传疫情防控知识,开通疫情防控心理健

康咨询热线;积极开展“豫爱共行、抗击

疫情”募捐活动。截至目前,市妇联已募

集捐款51.5万元,捐赠医用口罩18000个,84消毒液30箱、医用酒精1200斤、

防护服10套、各种食品150余箱。

3月27日,市教育体育局有关人员停止春节休假,组成11

个督导组,对各县(市、区)教育体育局、

各级各类学校的防控工作进行实地督

导。为确保学生“离校不离教、停课不停

学”,市教体局利用网络平台,充分发挥

优秀教师作用,保证线上教学质量。该

局根据不同情况,一县一策、一校一案,

以灵活多样的方式组织开展在线学习。

自2月10日起,全市各中小学校线上授

课正式开始。

郸城县住建局农村人居环境工作督查组

负责人:孟杰,人数:9,属地:郸城县